



## Sușținătorii „Bisericii Ortodoxe a Ucrainei” („BOU”) au agresat fizic un enoriaș în vârstă al Bisericii Ortodoxe Ucrainene



În noaptea de 12 spre 13 martie 2021, în satul Zadubrovka, regiunea Cernăuți din Ucraina, șase susținători ai structurii schismatice „BOU” l-au bătut sever pe enoriașul de 63 de ani al lăcașului Sfântului Arhangel Mihail ce aparține de Biserica Ortodoxă Ucraineană Vasile Hashchuyuk, a raportat serviciul de presă al eparhiei Cernăuților și a Bucovinei.

Din 2019, comunitatea bisericii închinată Sfântului Arhistrateg al lui Dumnezeu Mihail din satul Zadubrovka, regiunea Cernăuți, Ucraina, continuă să se roage neîncetat pentru dreptul de a mărturisi pașnic și liber credința Ortodoxă. Această rugăciune neîncetată a început după ce „activiștii” agresivi au insistat ca părintele paroh și enoriașii să părăsească biserica și au încercat să pătrundă pe teritoriul bisericii, spărgând porțile bisericii și aruncând cu pietre în credincioși. La 4 mai 2020, s-a făcut o nouă încercare de a acapara biserica: atacatorii au decis să profite de moartea părintelui paroh de atunci, protoiereul Leonid Delikatnâi, care, împreună cu turma sa cuvântătoare, a apărut cu multă lepădare de sine biserica, rugându-se și stând de pază în biserică.

În mesajul serviciului de presă al eparhiei se menționează că până în prezent „fiecare enoriaș are programul său în care stă de pază, biserica nu rămâne niciodată fără oameni, deoarece nimeni nu știe ora și ziua următorului asalt”.

După cum a povestit Uniunii Jurnaliștilor Ortodocși preotul Vitalie Durov, care acum se îngrijește de parohia bisericii Sfântului Arhanghel Mihail, în data de 13 martie, la miezul nopții, Vasile Grigorievici Hashchiyuk, fiind de rând, a intrat de pază, dar pentru că în biserică erau oameni, iar a doua zi dimineață trebuind să meargă la servici, vârstnicul a fost lăsat să plece acasă. După spusele preotului, Vasile este unul dintre cei mai liniștiți și mai inofensivi oameni din sat, de aceea atacul asupra lui pare deosebit de cinic.

„La 00.30 Vasile a ieșit din biserică. La 300 de metri a fost întâmpinat de unul dintre susținătorii „BOU”. A izbucnit un conflict verbal. S-au mai apropiat încă cinci oameni, toți tineri, până la douăzeci de ani. Bunicul răposat al unuia dintre atacatori se afla în conflict cu fostul paroh al bisericii, părintele Leonid. În cele din urmă, Vasile a suferit o comoție cerebrală și a avut hematoame multiple”, – a remarcat parohul bisericii din Zadubrovka.

„Are nevoie de spitalizare și reabilitare pe termen lung. Pentru o persoană în vârstă, numeroasele leziuni puteau fi fatale”, – a subliniat serviciul de presă al eparhiei.

Comentând incidentul, președintele Departamentului Juridic al Bisericii Ortodoxe Ucrainene, protoiereul Alexandru Bahov, a subliniat: „Acest act rușinos ilustrează în mod clar că proiectul „BOU” a adus diviziune pe motive religioase în societatea noastră. De fapt, nu s-a petrecut acea unificare despre care vorbește multă lume”.

Protoiereul Alexandru a amintit că bisericile sunt acaparate, oamenii sunt obligați să treacă în „BOU”, iar oamenii de stat, în baza unor decizii falsificate, care sunt prezentate drept decizii ale comunității religioase, reînregistrează cele ale Bisericii la această structură. „Apare întrebarea: de ce trebuie să treci la „BOU”? La urma urmei, legea îți permite să fii membru al oricărei biserici și să mărturisești orice credință. Înființarea „BOU” nu reprezintă o temelie pentru schimbarea subordonării comunității religioase, mai ales că Biserica Ortodoxă Ucraineană nu a luat parte la crearea acestei organizații”, – a constatat el.

„Sunt sigur că vor încerca să prezinte această infracțiune ca pe ceva cotidian, deoarece autorităților nu le convine că apar conflicte din motive religioase, – a subliniat protoiereul. Responsabilitatea pentru o investigație corectă și amănunțită a acestei infracțiuni rușinoase le revine atât autorităților locale, cât și reprezentanților organelor de apărare a legii care se vor ocupa de acest caz”.

În opinia protoiereului, „dacă autoritățile vor continua să ignore încălcările drepturilor credincioșilor și ale comunităților religioase ale Bisericii Ortodoxe Ucrainene, acest lucru va duce la o catastrofă”.

***Serviciul de comunicare al DREB  
conform informațiilor de pe site-urile: Departamentului  
de Informare și Comunicare,  
a Departamentului Juridic al Bisericii Ortodoxe Ucrainene,  
a Uniunii Jurnaliștilor Ortodocși  
și a canalului Telegram al eparhiei Cernăuților și Bucovinei***

---

O sursă: <https://mospat.ru/ro/news/86770/>